

ofo小黄车彻底无法登录

超千万用户至今未收到退款

目前,不少网友表示,ofo已经无法登录。记者打开微信ofo小程序,点击登录后,一直显示“网络异常”。记者又分别用苹果和安卓手机尝试登录软件,无法收到验证短信。而拨打ofo官方电话则提示无法接通。该公司的其他电话也在关机状态。



资料图片

■网友:已经排了5年队

2018年11月,曾红极一时的ofo陷入资金危机,有用户发现押金无法立刻退还,随后,大批用户在ofo办公楼前排队退押金。此后,ofo也推出了多种退押金的方式,包括拉好友帮退押金、好友下单奖励、充值退押等功能。网友刘先生告诉记者,他从2018年排队退99元押金,到现在已经5年了,“当时我前面排了

1000多万人,也不知道啥时候能退完。后来我就把这事给忘了,前两天想起来,想去看,就已经登录不上去了。”记者了解到,有读者于2020年10月在“ofo共享单车”App上申请退押,还排在第1659万余位。两个月后,排名仅前进不到3000位。估算下来,目前仍有超千万用户至今未收到退款。

■律师分析:返还额度可能会非常少

记者注意到,一年多来,ofo及其关联公司一直处在风口浪尖之上。2022年12月1日,浙江省杭州市中级人民法院发布公告,原告天猫向ofo的主体公司东峡大通(北京)管理咨询有限公司及其创始人戴威追讨借款本金及相应利息共计5.38亿余元。今年2月2日,ofo关联公司北京拜克洛克科技有限公司新增的一条被执行人信息显示,海淀区市场监督管理局于2020年11月对拜克洛克公司骗取消费者价款或者费用而不提供或者不按照约定提供商品或者服务的违法行为罚款15万元,经催告后拜克洛克公司仍未履行义务,故申请强制执行,法院于2022年1月裁定准予执行。今年1月,ofo关联公司东峡大通(北京)管理咨询有限公司新增一则恢

复执行信息,执行标的2276万余元,案由为买卖合同纠纷,执行法院为上海市浦东新区人民法院。

那么目前大家的押金是否还能拿回来呢?北京市浩天信和(南京)律师事务所周健律师表示,根据《民法典》中合同签订后未履行的处理方式,如果对方不履行合同,另一方可向法院起诉要求对方继续履行或者解除合同赔偿相应的损失,可以通过诉讼的方式要求对方承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。此外,如果ofo进入破产程序,法院将召开债权人会议,对公司的资产进行清算并处置。那么还未得到押金退款的人就都是债权人,可以申报债权参与分配。不过周律师也表示,返还的额度可能会非常少。

■业内人士提醒:急功近利不可取

相关人士分析,其实在天猫起诉ofo时,ofo背后的运营公司可能就要申请破产了。股东或者债权人嗅觉灵敏,会尽早提出相应诉求。东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松表示,交通方式在创新过程中,对法律要有原则底线性的把握。如果企业把押金作为创业的资金流,这是不行的。“早期的时候大家都说,一辆车放在街头,吸引十个人的押金,一辆车的本钱就回来了,这就是对法律底线漠视,这样的创业模式是不行的。”

业内人士分析,ofo的亏损也正因为企业急功近利,单纯为了市场份额而忽视了盈利能力建设。这两年可以看到,哈啰发展了助力车、电动车等多项业务,滴滴和美团也在降本增效,“共享单车的正面意义还是很大的,在很多城市,共享单车也带动了城市自行车道的建设,在绿色出行方面有很大价值。而且慢慢也从政府提供服务,变成政府和市场共同提供公共交通出行的方式,这对于交通和财政的可持续发展,是很大帮助的。”(据《扬子晚报》)

游客遭猴子骚扰 峨眉山景区致歉

不久前,某游客在网络平台吐槽,自己去峨眉山游玩,遭遇猴子抢东西还攻击人,自己用雨伞赶猴子好几次,妆都花了,并质疑峨眉山猴子攻击性强是否与景区过度保护有关?

对此,峨眉山林业管理所向游客深表歉意并回应称,景区为减少猴子伤人情况做了很多尝试,目前在清音阁猴区实行的“人猴分离”管理模式已初见成效,游客可以远观猴群,同时又有效保护了猴群。

2月22日,峨眉山林业管理所相关负责人告诉记者,峨眉山景区大约有14个猴群582只猴子,其中清音阁片区有3个猴群约106只,在实行“人猴分离”管理模式后,清音阁猴区猴子抢东西、伤人的情况相比以前大幅度减少。下一步,也将加强对金顶片区猴群的管护,逐步实现“人猴分离”,让游客和猴群都得到保护。

游客吐槽: 遭遇猴子抢食攻击

1月17日,网友“美脸秀秀”在网络平台发帖表示,近期很多上班族都去了峨眉山,也包括她本人,“不过我再也不去了,不是因为景区不好或者物价高,主要原因是猴子给我留下了心理阴影”。

原来,该网友在峨眉山遭遇了“坏猴子抢零食、饮料、水果,还攻击人”。“我有种错觉,心机猴子专挑我这种柔弱的女子下手!”该网友介绍说,在峨眉山才玩半天,“自己跟个悍妇一样用雨伞赶猴子,好几次妆都花了,而且都是些小猴,

遇到半人高的猴子还不敢还手”。对于景区内商户售卖的“赶猴棍”,该网友表示完全没用,甚至会被猴子抢走,建议景区推出“吓猴版烟花爆竹”。同时,她也提出了质疑,峨眉山猴子攻击性这么强,是否与景区过度保护有关?

景区回应: 逐步实现“人猴分离”

对于该游客被峨眉山猴子惊吓的遭遇,峨眉山林业管理所深表歉意。

峨眉山林业管理所公开回应表示,为减少猴子伤人情况,峨眉

山景区做了多种尝试,目前在清音阁猴区实行了“人猴分离”的管理模式,已初见成效,将游客与猴群分开,游客可以远观猴群,同时又有效保护了猴群。

2月22日,峨眉山林业管理所相关负责人告诉记者,峨眉山景区大约有14个猴群582只猴子,其中清音阁片区有3个猴群约106只,在实行“人猴分离”管理模式后,清音阁猴区猴子抢东西、伤人的情况相比以前大幅度减少。

该负责人表示,峨眉山猴子是国家保护野生动物,不可能把它们圈养起来,要尊重它们的自然生活习惯,“人猴分离”需要根

据地形等具体情况来设计方案。下一步,峨眉山林业管理所也将加强对金顶片区猴群的管护,逐步实现“人猴分离”,让游客和猴群都得到保护。

此外,峨眉山林业管理所向游客发出呼吁,希望大家尊重野生猴群的生存规律,科学赏猴,因为猴群是野生动物,具有自己的生存规律,在缺少食物时可能会到游山道附近寻找食物,在感觉到威胁时会攻击它们认为的威胁源,因此猴群可以远观,但不能近距离接触,更不要投喂食物以及逗弄、攻击等。

(据《成都商报》)